

“海岛少年” 探寻宁波发展的 “幸福之路”

原来宁波 这样美

7月8日,由华茂教育基金会和现代金报联合主办的“彩虹少年成长计划”公益夏令营活动继续出发,爱心大巴车第二站驶进宁海县梅林第二小学,载上40名三、四、五年级的学生,来到宁波科学探索中心、宁波市城市展览馆和宁波日报报业集团史馆,感受现代科技力量,领略宁波城市变迁,了解宁波报业发展征程。一天旅程下来,这群来自乡村学校的孩子直呼“太新奇”!

□现代金报 | 甬上教育
记者 陈嫣然 樊莹 摄影记者 张培坚

1 出发之前 孩子们心中满是好奇

“活动征集令在家长群发出不到两小时,名额就满了!”宁海县梅林第二小学大队辅导员胡斐说,尽管学校已经放假,但无论是家长还是孩子听说能到宁波城区走走看看,都踊跃向老师报名,因为机会实在太难得了。

胡斐解释,作为一所乡村学校,学生有不少是外来务工人员子女,暑期家长们因忙于生计没时间陪伴孩子,有这样一个外出集体活动的机会,每个人都非常珍惜。

对此,301班的班主任胡赛君也深有感触,她的班上有一大半学生想要报名参加,但无奈名额有限。最后三年级一共选出二十人,剩下的名额留给四、五年级的孩子。

“‘家门口’的科探中心有什么?”“宁波有哪些地标性建筑?”“未来的城市是什么样的……”出发之前,孩子们心中充满好奇,等待着用自己的所见所闻所历寻找答案。



孩子们在宁波日报报业集团合影。

2 化身“探险家” 探索科学奥秘

驱车一个多小时,上午九点,孩子们抵达活动第一站,位于宁波东部新城中央走廊的宁波科学探索中心。

“哇,我是第一次见到!”一进门,孩子们被馆内丰富的主题内容所吸引。海洋、和谐家园、宇宙、人体与脑、人的技能、科学乐趣、公共安全教育基地等6个独具特色的展厅,400余项国内领先的展项互动体验,让孩子眼花缭乱。

在二楼闸机口,孩子们从馆内工作人员手上领到一张科探探险家任务卡,只要跟随导览完成展厅任务,集齐相应盖章,就会有神秘的惊喜出现。

转眼间,孩子们化身“小小探险家”接受挑战。很多孩子对宇宙的了解仅限于课本上的知识。而这次,孩子们通过趣味互动课堂,启发了对科学的探索欲望。

“我最喜欢台风体验馆了,非常的真实。”一位五年级的孩子笑着说,“模拟台风的画面里,一开始是平静的海滩,突然阴云密布,暴风雨袭来,海边的树都被吹歪了,我站在里面,感受大自然的力量,后来因为风力太大,我紧紧抓住身后的栏杆。”

还有的孩子对宇航员加速度适应训练很感兴趣,纷纷排起长队伍体验。303班朱艺跟小伙伴们一起在离心机上体验了1分钟,大呼“当宇航员好难啊!”

“航天飞机起飞或者返航时,所有物体会超重现象,这与航天飞机的加速度有关。人体对加速度的承受能力是有限的,因此除了采用科学措施外,航天员需要具有超强的耐超重能力。”听完馆内工作人员的介绍,朱艺不禁拍拍胸口,“宇航员叔叔为了征服太空,付出了我们难以想象的努力。”当孩子们亲身感受过宇航员的日常训练后,对宇航员更加敬仰。



①



②



③

3 见证城市发展 惊叹“宁波这么美”

离开科探中心后,孩子们来到宁波日报报业集团的报史馆,“原来以前的报纸是这样被印刷出来的呀,我又学到新知识了!”孩子们有序地在展馆里认真观展,不时小声地讨论着,当看到时代感满满的印刷设备,都忍不住上手体验一番。

报纸用文字和图片记录了宁波城市的发展历程,而拥有自由流动的外部建筑造型的宁波城市展览馆则以生动的现代化影像,呈现着宁波城市形象的变化。没等走进这座极具设计感的绿色建筑,孩子们就热烈地议论起来。

“好酷!”因为场馆内多个展厅融入科技元素,以智能化技术展示宁波空间发展和智慧城市建设,令孩子们目不暇接。

鼓楼、招宝山、老外滩、庆安会馆、天封塔、南塘老街……当三楼展厅的大屏幕上依次出现宁波地标性建筑时,很多孩子发出惊叹声。他们中很多人没有去过这些地方,但通过视频中的画面,感受到了现代宁波的繁华以及“老底子”的文化底蕴。

孩子们纷纷表示,原来宁波这座城市这样美,希望以后爸爸妈妈可以多带自己来宁波走走看看。

4 和家人分享 旅途中精彩“回忆”

无论走到哪里,五年级的李同学总时不时地拿着手机,拍下眼前的精彩画面。她告诉记者,想把如此开心的一天统统记录下来,带回家给爸爸妈妈和妹妹看。

“爸爸妈妈都在工厂里上班,特别忙,到了暑假,妈妈不放心我和妹妹在家,就带着我们去上班。”李同学说,妈妈不忙的时候,自己就在一旁做作业,妈妈忙了,她也会帮忙一起干活,她去过得最好玩的地方就是家附近的公园,这次能够走出宁海,来到宁波,是一场无比梦幻的旅行。说着,小姑娘的眼泪“刷”地流了下来,“妈妈也希望我可以像其他同学一样,多出来玩玩,所以就帮我报了名。”

在本次活动中,跟随了一群大学生,他们是宁波大学教师教育学院夏日彩虹小分队的成员。当得知我们的活动时,他们报名当起了志愿者。一路走来,他们是知心姐姐,更是小帮手。

而从孩子的哭中、笑中,这群“准老师”感知着教育的意义、公益的力量。



④



⑤

①孩子们在宁波城市展览馆玩得不亦乐乎。
②③在宁波日报报业集团,孩子们体验“新闻人”。
④⑤走进科探中心,孩子们就一头扎进神奇的科技装置体验中。

